Curling

Le curling est un sport de précision pratiqué sur la glace avec des pierres lourdes en granit poli. Il est généralement admis que ce jeu a été inventé au XVIe siècle en Écosse. Le jeu du Curling en extérieur était très populaire en écosse entre le XVIe siècle et le XIXe siècle lorsque le climat était suffisamment froid pour assurer de bonnes conditions de la glace à chaque hiver. 

Le curling est un sport officiel des Jeux Olympiques d'hiver depuis les Jeux Olympiques d'hiver de 1998. 
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Le curling se joue entre 2 équipes de 4 joueurs. Chaque joueur lance 2 pierres.

Le but étant de s'approcher le plus près possible du centre de  la cible.

Lorsque les deux équipes ont lancé leurs 8 pierres, l'équipe qui a la pierre 

le plus près du centre de la cible gagne un point pour chaque pierre qui est plus 

proche que la pierre la plus proche de l'équipe adverse. Le gagnant est l'équipe 

qui a fait le plus grand score après 10 manches. 
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La piste a une longueur de 44,50 m et une largeur de 4,75 m.

A chaque extrémité est peinte une cible constituée de 3 cercles concentriques de diamètres respectivement 1,22 m, 2,44 m et 3,66 m

1. Calculer, en cm2, la surface du disque central et des 2 anneaux. Arrondir au cm2.

2. On trace le repère suivant dont l'origine est située au centre de la cible et d'unité le rayon du petit cercle.
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2.1. Tracer les 3 cercles sur ce repère.

2.2. Déterminer l'échelle du dessin : 1 cm représente …

3. A un moment de la partie 5 pierres sont sur la piste. Elles sont représentées sur le repère par les lettres A,B,C,D et E.

3.1. Donner les coordonnées de ces points.

Le point L de lancement des pierres se situe sur l'axe central de la piste, à 30,78 m du centre de la cible. 

3.2. Donner les coordonnées du point L en arrondissant au dixième.

4. Un joueur de l'équipe 2 veut envoyer sa pierre de sorte qu'elle touche la pierre adverse C.

Déterminer au centimètre près la distance entre le point C et l'axe central de la piste. 

5. En appliquant le théorème de Pythagore, calculer, au centimètre près, la distance entre les points L et C.

6. Déterminer l'angle  entre la trajectoire de la pierre (LC) et l'axe central de la piste (LO).

Arrondir au dixième de degré.

7. Entre le point L et le point C la trajectoire de la pierre est une droite. 

Déterminer l'équation de cette droite.

8. La pierre E est sur la trajectoire. Le joueur décide de la contourner en donnant de l'effet à sa pierre.

La trajectoire décrit une courbe qui peut être définie dans sa partie finale à l'aide de la fonction suivante :

Sur l'intervalle [0 ; 5] la trajectoire est représentée par une fonction de la forme 

               f(x) = ax2 + bx + c 

où a, b et c sont des nombres à déterminer.

8.1. La pierre passe par le point de coordonnées (0 ; 1,5). En déduire la valeur de c.

8.2. La pierre passe également par le point C de coordonnées (0,5 ; 2) et le point I de coordonnées (5 ; 2,9). Déterminer les valeurs de a et b à 0,01 près.

8.3. Représenter sur le repère la trajectoire  de la pierre entre le point I et le point C.

9. Par suite du choc, la pierre C est déplacée de 1,22 m dans la direction de la tangente (T) à  au point d'abscisse 0,5.

9.1. Déterminer la fonction f ' dérivée de f.

9.2. Calculer f ' (0,5). f ' (0,5) est le coefficient directeur de la droite (T).

9.3. La droite (T) passe par le point de coordonnée (0,5 ; 2). 

Déterminer l'équation de (T).

9.4. Tracer (T) sur le repère précédent.


9.5. Placer la nouvelle position de la pierre C.

10. Les pierres A, B et C sont celles de l'équipe 1. Les pierres D et E sont celles de l'équipe 2.

Désigner l'équipe gagnante de la manche et le nombre de points marqués.

11. On peut représenter la pierre par un cylindre de 29,19 cm de diamètre et de hauteur 11,43 cm.

11.1. Déterminer le volume de ce cylindre au cm3 près.

11.2. La pierre pèse 20 kg. En déduire la masse volumique du granit en g/cm3. Arrondir le résultat au centième.

12. La vitesse d'une pierre au moment du lancé est de 4,5 m/s. 

Calculer l'énergie cinétique de cette pierre.

13. On représente dans le tableau suivant la distance parcourue par une pierre lancée à la vitesse initiale de 4,5 m/s dans l'axe de la piste.

t (s)
0
2
4
6
8
10
12

x (m)
0
8,36
15,44
21,24
25,76
29
30,96

13.1. Représenter graphiquement la position de la pierre en fonction du temps sur le repère suivant


13.2. Le mouvement est t-il


rectiligne uniforme

  rectiligne uniformément accéléré


rectiligne uniformément ralenti

Justifier à l'aide d'une phrase.

13.3. La pierre s'arrête après 14 secondes.

Déduire graphiquement la distance maximale parcourue par la pierre.
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